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ATA Nº. 036/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dez dias do 

mês de setembro de 2019. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, EDUARDO LUIZ PARRON, 

AYRES TADEU BERTAZZO, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça 

declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos em seguida determinou a leitura da Ata n.0 

035/2019 que após lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o Parecer Jurídico n.º 

015/2019 referente ao Projeto de Lei N.º 029/2019 com a seguinte súmula: "Altera os artigos 14°, 15° e 

16º da Lei Municipal N.0 903/2014 - CMDCA, e dá outras providências". Foi lido o Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento referente 

ao Projeto de Lei n.0 029/2019. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na 

Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei n.º 

027/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional suplementar na importância de R$ 

703.000,00 (Setecentos e três mil reais), e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a 

votação foi aprovado por unanimidade em terceira votação. Foi colocado em discussão em seguida 

levado a terceira votação o Projeto de Lei nº 028/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito 

adicional suplementar na importância de R$ 163.000,00 (Cento e sessenta e três mil reais), e dá 

outras providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado por unanimidade em 

terceira votação. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei N.º 

029/2019 com a seguinte súmula: "Altera os artigos 14°, 15° e 16° da Lei Municipal N.0 903/2014 -

CMDCA, e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado por 

unanimidade em primeira votação. Foi colocado em discussão em seguida levado a segunda votação o 

Projeto de Lei N.º 030/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a reformulação do plano de cargo, 

carreira, vencimentos e remuneração dos profissionais do magistério da rede pública municipal 

de ensino de ltaguajé, estado do Paraná, institui o respectivo quadro de cargo e funções e dá 

outras providências". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo falou que recebeu alguns 

Pareceres da Prefeitura, mas sem assinatura e que por enquanto dispõe somente do Parecer Jurídico 

desta Casa para se respaldar a respeito desta votação. Falou que estes Pareceres são necessários para 
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que estenda garantia aos professores e que ainda aguarda os demais pareceres financeiros para que 

esse projeto nunca tenha problemas financeiros e nem problema de anulação em futuros mandatos. 

Explicou que é favorável ao projeto até para a terceira votação. Lembrou que caso haja dificuldade 

financeira no futuro o trâmite legal seria cortar gratificações e horas extras e depois cortes nas vantagens 

financeiras previstas neste Estatuto hora votado. Falou que já vem cobrando esse Projeto há vários anos 

e que é preciso ter amparo para que esse nunca venha ser prejudicado. Falou que é necessário ter 

garantias, até porque enfrenta problemas de contribuições junto ao INSS. Falou que é vereador desde 

1997 e que nem todas as contribuições constam no Instituto Nacional de Seguridade Social. O vereador 

André Oliveira falou que esse Projeto foi visto e revisto por toda equipe competente do executivo e os 

professores discutiram o mesmo com muito cuidado para que nada ficasse vago. O vereador Nivaldo 

Francisco falou que o problema relativo as contribuições do INSS é por falta de responsabilidade do 

órgão e relatou que também fez contribuições e as mesmas não contaram para que o benefício de sua 

aposentadoria fosse concedido. Falou que houve um tempo em que a contribuição ao INSS para o cargo 

de vereador era facultativa e preferiu mesmo assim fazer essa contribuição, o que não se converteu em 

benefício quando precisou. Findo o período de discussão e levado a votação, o Projeto de Lei n. 030/2019 

foi aprovado por unanimidade em segunda votação pelos vereadores presentes. Finda a Ordem do Dia 

passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, em seguida falou que ao votar um projeto de lei a favor dos professores lembra 

dos bons profissionais que trabalharam para o nosso município. Relatou que reconhece o valor de cada 

professor e sempre militou a favor dos direitos destes. Perguntou ao presidente se o mesmo sabe algo a 

respeito da internet gratuita que foi prometida aos munícipes. Falou que recebeu algumas reclamações 

de que teria feito denúncia a respeito dos trabalhadores diaristas onde é acusado de ter denunciado o 

trabalho destes servidores. A respeito do fato, falou que não fez esta denúncia e que administração não 

tem competência para enfrentar a situação e comunicar que não é permitido o trabalho de diaristas por 

mais de três meses. Falou que por estes motivos é candidato a prefeito para as próximas eleições. Pediu 

orações pela saúde da professora aposentada Nilra Clemente. Falou que pessoas como estas são 

esquecidas quando já não estão em atividade, esquecendo de todo bom trabalho que a mesma prestou 

durante sua carreira. Falou que fez declarações sobre Instituto de Previdência do município porque que 

o mesmo não está recebendo os devidos repasses financeiros por parte do executivo. Falou que o ex

prefeito foi acusado de ter deixado uma dívida de mais de dois milhões de reais quando na verdade foi 

aprovado um Projeto de Lei no início deste mandando para o parcelamento de uma dívida junto ao 

Instituto de Previdência Municipal com valores em torno de setecentos mil reais. Falou que outros 

parcelamentos foram englobados neste antes que o ex-prefeito terminasse seu mandato. Falou que o ex

prefeito é solicitado a voltar porque em seu mandato ajudava a toda a população. Por fim falou que será 

candidato a prefeito para as próximas eleições na impossibilidade do ex-prefeito Jairo Parron se 
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candidatar. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos , saudou 

ouvintes da Loreto FM, em seguida falou que tem informação de que este plano de carreira dos 

professores aguarda elaboração e aprovação desde 2001 e o prefeito atual com pouco mais de dois anos 

de Mandato conseguiu elaborar o mesmo e enviar esta Casa de Leis. Falou aos professores que se não 

fosse o atual prefeito com certeza mesmo não seria votado. Falou há pessoas que se dizem interessados 

em votar projetos como este, mas ficam batendo na tecla de que não haverá recursos financeiros. Sobre 

esta questão disse que há dinheiro sim para cumprir o que foi estabelecido neste Projeto de lei. 

Apresentou sua admiração pela dedicação ao próximo do servidor e amigo Adão Valdeir Lopes que 

sempre ajuda cidadãos de nossa cidade quando lhe é solicitado. Agradeceu a este servidor pedindo a 

Deus que abençoe tanto ele quanto toda sua família . Falou que o prefeito é acusado de não ter 

competência e nem fazer o que outros fizeram por nossa cidade, mas o mesmo está nesse momento 

trabalhando fora da cidade buscando recursos para nosso município. Convidou a todos para participarem 

da 3ª Edição da Caminhada Ecológica Internacional que será realizada em nosso município no próximo 

domingo. Falou que a mesma já conta com mais de duzentos inscritos só da cidade de Maringá. Falou 

que nessa caminhada estaremos mostrando as belezas naturais de nosso município. Parabenizou a 

primeira-dama Michelle Zielasko Noleto pelo seu trabalho em prol da realização deste evento. 

Parabenizou o prefeito pela instalação de equipamentos da ATI e parquinhos no conjunto Firmino Matias. 

Falou que o prefeito vem trabalhando mesmo sob muitas críticas e que o cidadão irá avaliar seu trabalho 

nas próximas eleições. Falou que os carros oferecidos em leilão não foram adquiridos mesmo estando 

com preços muito baixo, quase a preço de banana. Falou que há muitas reclamações porque muitos 

privilégios oferecidos no mandato anterior foram cortados. Por fim falou que está muito feliz com o 

mandato e com o trabalho do atual prefeito. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo 

Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida falou que a preocupação a 

respeito da votação do projeto é a respeito do financeiro da prefeitura, por isso pediu documentos que 

dão suporte à aprovação deste, até porque caso haja retenção de despesa no futuro , este projeto foi o 

último a ser aprovado e seus efeitos financeiros serão revistos. Falou que não tem nada contra a pessoa 

do prefeito, mas sua administração é ruim . Falou que junto ao vereador Genlvaldo Belo mostrou que o 

prefeito não pagou o fundo de previdência com o dinheiro que foi deixado pela administração anterior, 

mas sim fez aquisição de um terreno para implantação de um parque industrial. Parabenizou o ato da 

aquisição, mas hoje em dia o local está abandonado. Cobrou as obras do prefeito que foram prometidas 

em tempos de campanha. Falou que os carros foram vendidos por baixo prt ço porque realmente 

trabalhavam servindo a população. Em a parte permitido ao veréador Gonlv1ldo B•lo o metmo pediu 

que fosse feito um oficio ao executivo pedindo Informações dê quem foz as avaliações dos carrot> que 

foram oferecidos em leilão. Falou que os preços não podem ser multo baixos porque há uma comissão 

avaliadora que responde por essa responsabilidadé. F'alou que é preciso ter provo cio qu6 é falodo por 
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isso pede esse ofício. Falou que em sua opinião privilégios são oferecidos hoje em dia e não no mandato 

anterior. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira o mesmo falou que em sua fala quis dizer que 

os carros oferecidos a baixos preços ninguém quis adquirir. De volta ao vereador Eduardo Parron ° 
mesmo concordou que os carros realmente eram do mandato anterior mas até pouco tempo os mesmos 

estavam servindo a população. Fez cobranças sobre as obras prometidas pelo atual prefeito . Falou que 

a aquisição de carros é bem-vinda até porque também militou em prol da conquista de recursos para 

aquisição de novos veículos. Falou que o prefeito está deixando a desejar porque não fez obras e 

nenhuma casa popular para os cidadãos de nossa cidade. Por fim falou que entende que a administração 

é difícil e que às vezes a culpa não é só do prefeito que por sua vez depende de toda sua equipe. Em 

seguida agradecer e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes 

da Loreto FM, em seguida falou que não é fácil mudar a realidade dos pequenos municípios do Paraná. 

Relatou que nosso município gasta de 25 a 30% com a saúde e que pouco sobra para o restante dos 

investimentos, dado as responsabilidades com folha de pagamento. Falou que elogios e críticas na vida 

política acontecem há muito tempo bem como suas demagogias. Almejou que a realidade de nossas 

rodovias fosse a mesma do Estado de Santa Catarina. Falou que a má conservação das estradas em 

nossa região não são em sua totalidade culpa do executivo municipal e nem dos vereadores até porque 

todos estão lutando para que essa situação de precariedade seja revertida. Lembrou que vereadores 

pedem voto para os deputados e são duramente cobrados em tempo de campanha. Falou que em 

conversa com deputado recebeu dele a notícia de que já foram liberados recursos para o 

restabelecimento de nossas rodovias e que o fato está emperrado no trâmite licitatório. Lamentou que 

dado a baixa arrecadação, nosso município dificilmente irá mudar sua realidade financeira . Falou que 

dada a localidade de nosso município, poucas empresas se interessam em investir por aqui e que O ex 

prefeito Rubens Amorim ofereceu as mesmas condições para que a Usina Alto Alegre fizesse seus 

investimentos em nosso município. Falou que podemos atrair investimentos dado a nosso potencial 

turístico, cuja área do município se encerra às margens do Rio Paranapanema Suge · · . nu as pessoas que 
não querem participar da Terceira Edição da Caminhada Ecológica Internacional que sejam voluntários 

na mão de obra necessária ao evento. Pediu a Secretaria Municipal de Saúde q . . . . ue se prepare para 
possrvers rncrdentes de ataque de escorpião ou de cobra neste evento Falou que t d d · • se o os e1xassem a 
política só para o último ano e se unissem teríamos um trabalho melhor Falou que O f ·t t, . . . . pre e1 o es a sempre 
correndo atras de investimentos para nossa cidade como há muito tempo na-0 ~ F 

1 
• _ . se ve. a ou que o v1ce-

prefert~ _aceitou trabalhar ~orno s~cretário de turismo sem remuneração e Graças a este fato 
O 

município 

e~á mrhtando_ para conquista do investimento na área do Turismo cujos valores chegam em torno de um 
milhão de reais. Falou que não e tá . . . _ 

s aqu, para Julgar a s1tuaçao financeira na provação do Estatuto dos 
Professores porque se O m . 
Por fi , esmo veio para aprovação a esta Casa é porque têm este tipo de Amparo 

m. pediu a todos para que trabalhassem em prol do município. Em seguida agradeceu e se despediu: 
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O Presidente Nivaldo Francisco dos Santos convidou a todos para participarem da Terceira Edição da 

Caminhada Ecológica Internacional que será realizada em nosso município no próximo domingo. 

Comunicou a todos que o evento conta com uma grande equipe de apoio, que estará pronta para auxiliar 

a qualquer cidadão participante. Lembrou a todos que não é necessário completar o percurso por 

completo, podendo deixar a caminhada quando julgar necessário nos pontos de Apoio. Falou que junto a 

vereador André Oliveira farão vistoria na pista ao longo de todo percurso. Lembrou que o evento conta 

com a participação de várias pessoas de nossa região. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira 

o mesmo parabenizou ao Assessor Walnei Dantas pela realização de um torneio de futsal no último fim 

de semana. De volta ao presidente, o mesmo respondeu ao vereador Eduardo Parron que a Caminhada 

será iniciada as sete horas da manhã do próximo domingo e que o início do evento será na Associação 

dos Servidores Municipais. Nada mais havendo a tratar, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos 

justificou as ausências dos vereadores Leandro Alves Zuin e José Aparecido da Silva Bonfim, 

agradeceu mais uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou 

encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO~ ri#=/ll> 

Vice-Presidente -AYRES TADEU BERTAZZO: ------------------

1 ° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: ---+---'--'--,<--------------

2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: __ __'.:~:S{J.~~~~::===-------

Vereador- GENIVALDO BELO DA SILVA: ------------------

Ver e a d o r - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~ ~ 
Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ~ 

----'----------------
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Vereador - ANDRÉ OLIVEIRA 

/~ 
Vereado, - OEL.AIR DE ARAUJO SANTOS ///A-«1 ()Jf tZlzJJ7 . .5:''">C'.'?'~ 
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